Výroční zpráva za školní rok 2018/2019

Školní družina
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Ve školním roce 2018/2019 navštěvovali žáci Základní školy v Bělé nad Radbuzou jedno oddělení školní družiny, pod vedením jedné vychovatelky. Celkem bylo do školní družiny zapsáno třicet žáků. Provoz byl, jako každý školní rok, přednostně zajištěn pro žáky z 1. až 3. třídy a pro žáky dojíždějící ze 4. a z 5. třídy.
Po celý školní rok žáci ve školní družině navštěvovali ranní blok (6:30 – 7:45) a po skončení vyučování blok odpolední (11:40 – 16:00). Od začátku měsíce října do konce května měli žáci možnost navštěvovat tyto školní kroužky: keramiku, čtenářský kroužek, přírodovědný kroužek, angličtinu, florbal, zdravotníka, pohybové hry, sborový zpěv, taneční kroužek a společenské hry.
Pro naplnění výchovně vzdělávací činnosti byly využívány vnitřní a venkovní prostory základní školy: školní zahrada, hřiště, naučná stezka, tělocvična, knihovna, poslechová místnost, učebna počítačové techniky a cvičná kuchyně.
Tematický plán školní družiny pro uplynulý rok nesl název: AHOJ, ČESKO! Tato celoroční námětová hra, časově pokrývala deset školních měsíců. Činnosti školní družiny byly zaměřené na bližší poznávání České republiky, země, ve které žijeme. Po ukončení této námětové hry si žáci prohloubili své znalosti, odnesli si nové a zajímavé poznatky, zkušenosti a samozřejmě i zážitky.
Výsledky práce předešlého školního roku hodnotím kladně. Vážím si spolupráce s rodiči a s kolegy základní a mateřské školy. Děkuji za materiální podporu ze strany rodičů. 



V Bělé nad Radbuzou 19. 8. 2019                                     Bc. Rišková Veronika
