Výroční zpráva za školní rok 2019/2020

Školní družina

Ve školním roce 2019/2020 navštěvovali žáci Základní školy v Bělé nad Radbuzou jedno oddělení školní družiny, pod vedením jedné vychovatelky. Celkem bylo do školní družiny zapsáno třicet žáků. Provoz byl, jako každý školní rok, přednostně zajištěn pro žáky z 1. až 3. třídy a pro žáky dojíždějící ze 4. a z 5. třídy.
Tematický plán školní družiny pro uplynulý rok nesl název: „CESTA KOLEM SVĚTA – Haló děti, pojďte sem, objevíme spolu naši Zem. Navštívíme v malé chvíli, všechny zemské světadíly“. Každý měsíc jsme „cestovali na jiném kontinentu“. Poznávali zajímavosti, tradice a zvyky jednotlivých kontinentů, jejich obyvatel, floru a faunu. Tato celoroční námětová hra, časově pokrývala deset školních měsíců, ale z důvodu uzavření školy nařízením vlády České republiky, v březnu, jsme hru nedokončili. Při činnostech této námětové hry si žáci prohloubili své znalosti, odnesli si nové a zajímavé poznatky, zkušenosti a samozřejmě i zážitky. 
Během roku jsme začali spolupracovat se Zoologickou a botanickou zahradou města Plzeň. Zapojili jsme se do akce „Sbíráme hliník“, výtěžek ze sběru jde na podporu zvířátek zoo. Do konce srpna jsme nasbírali neuvěřitelných 237kg a rádi bychom pokračovali, neboť akce stále trvá.          O podzimních prázdninách jsme s družinovými dětmi navštívili zvířátka plzeňské Zoo a v lednu jsme byli pozvaní, za sběr hliníku, na setkání s ošetřovateli lvů a žiraf při komentovaném krmení.
Zapojili jsme se do akce https://www.domestosproskoly.cz/ a hráli s dětmi hru na lovce bakterií. Během této hry si děti nejen upevňovaly hygienické návyky, ale i zpívaly, tvořily a soutěžily ve výtvarných činnostech.
Prosincové dny začaly vystoupením dětí s adventním pásmem v Újezdu Sv. Kříže, při slavnostním rozsvícení stromečku. Čertování jsme měli v knihovně, při čtení pohádky o čertovských legendách v našem kraji. Navštívili jsme Dům s pečovatelskou službou a potěšili babičky a dědečky přáníčky a společným adventním rozjímáním. Na závěr adventu jsme měli společně s rodiči vánoční tvoření s adventním pásmem, zpíváním koled a nočním dobrodružstvím ve školní družině.
Během února jsme na nástupišti školy, uspořádali hokejový turnaj. Při besedě s kuchařkami ve školní jídelně jsme společnými nápady, vytvořili jídelní lístek na měsíc březen. Masopustní období jsme zakončili karnevalovým odpolednem v naší družině.
Pro naplnění výchovně vzdělávací činnosti byly využívány vnitřní a venkovní prostory základní školy: školní zahrada, hřiště, naučná stezka, tělocvična, knihovna, poslechová místnost, učebna počítačové techniky a cvičná kuchyně.
[bookmark: _GoBack]Po celý školní rok žáci ve školní družině navštěvovali ranní blok (6:30 – 7:45) a po skončení vyučování blok odpolední (11:40 – 16:00). Od začátku měsíce října do uzavření školy, měli žáci možnost navštěvovat tyto školní kroužky: keramiku, čtenářský kroužek, výtvarný kroužek, angličtinu, florbal, pohybové hry, sborový zpěv, taneční kroužek a společenské hry.                   Ve spolupráci ze ZUŠ Horšovský Týn některé děti navštěvovaly dechové nástroje a hudební nauku.
Výsledky práce předešlého školního roku hodnotím kladně, i přesto, že byl ukončen předčasně. Vážím si spolupráce s rodiči a s kolegy základní i mateřské školy. Děkuji za materiální podporu ze strany rodičů a sponzorů. 



V Bělé nad Radbuzou 31. 8. 2020                                     Smolíková Helena
