Výroční zpráva za školní rok 2021-2022
Mateřská škola


      1.Charakteristika:

Mateřská škola je součástí Základní školy v Bělé nad Radbuzou, společně tvoří jeden právní subjekt. Ředitelem je Ing. Zdeněk Nagy Bc.  a vedením mateřské školy ve funkci  zástupce ředitele pro předškolní a mimoškolní výchovu je pověřena Marta Hájková. Od 1.10.2021 se změnil statut MŠ z dvojtřídní mateřské školy na trojtřídní mateřskou školu.  S novým statutem trojtřídní MŠ byla možnost přijmout k 31.9.2021 další  paní učitelku  Máriu Olejníkovou. Pěti členný pedagogický kolektiv pracuje na celý pracovní úvazek.      4 paní učitelky plně kvalifikované, jedna studující. Asistentka pedagoga s dlouholetou praxí na 0,5 pracovního úvazku. Škola má 1 správní zaměstnankyni, která pracuje na dělené směny a zároveň vykonává práci pradleny pro školu.     
V září 2021 bylo zapsáno 52 dětí, z toho 8 dětí mladších 3 let, 2 děti s nástupem      k 1. 1. 2022. Během školního roku se odstěhovaly 2 děti a 3 děti byly přijaty a tak v  srpnu 2022 byl stav v MŠ 53  dětí - 1 dítě vietnamské národnosti, 2 děti z Ukrajiny a 3 děti s odkladem povinné školní docházky. K zápisu do 1. třídy základní školy odešlo z MŠ  15 dětí, z toho 2 děti nastoupí do jiné školy.
K zápisu do mateřské školy 04. 05. 2022 se dostavilo 16 dětí. Všem žadatelům bylo vydáno kladné rozhodnutí o přijetí.  V průběhu letních prázdnin bylo přijato 1 dítě.
Od září 2017 je zákonem stanovena povinná předškolní docházka pro 5ti leté děti. Ze spádové obce mělo povinnost přihlásit dítě 9 rodičů. Z tohoto počtu již 8 dětí navštěvuje zdejší MŠ. Zbývající 1 dítě  rodiče přihlásili do naší MŠ.  O prázdninách se přistěhovalo 1 dítě s odkladem školní docházky. Tyto děti, 1 s odkladem školní docházky a 9 s povinnou školní docházkou, budou navštěvovat mateřskou školu v denní docházce, nikdo z rodičů nepožádal o individuální vzdělávání svého dítěte.
Úplata za předškolní vzdělávání byla v tomto roce stanovena v částce 400,-Kč měsíčně. Děti v povinné předškolní docházce a děti s odkladem školní docházky jsou od této úplaty osvobozeny.
Cena stravy v tomto školním roce byla navýšená. 











2.Předškolní vzdělávání:
      
   Naše mateřská škola je zapsaná od 1.10.2021 na MŠMT jako trojtřídní MŠ s kapacitou, podle hygienických norem tří tříd, 60 dětí na celou mateřskou školu. 
   Od 1.9.2019 pracuje pedagogický kolektiv se  školním vzdělávacím programem s názvem     „ OD JARA DO ZIMY“, který si sám vytvořil podle Rámcového vzdělávacího programu pro předškolní vzdělávání daný MŠMT. Aktualizace ŠVP proběhla k 1.10.2021.  Na základě tohoto programu  probíhá vzdělávání všech dětí v MŠ. Součástí programu jsou projekty a tématické celky směřující k všestrannému rozvoji dětské osobnosti. Byl sestaven podle potřeb a možností naší mateřské školy.
   Mateřská  škola nabízí adaptační program pro nově přijaté děti. Ten zahrnuje postupné začleňování dítěte do kolektivu-lze dohodnout s p. učitelkou postupné prodlužování pobytu dítěte v MŠ, nebo zpočátku krátkodobou přítomnost rodiče. Byl doplněn vnitřní řád MŠ: bod č.7-Jazyková příprava dětí s nedostatečnou znalostí českého jazyka.
 Na třídní schůzce jsme rodičům nově nabídli časopis „Předškolák“. Nabídku tohoto časopisu jsme nejprve konzultovali s naším speciálním pedagogem Mgr. Janou Klečkovou, která časopis doporučila. Děti s ním pracovaly ve školce a pak si časopis odnesly domů k dokončení úkolů. Na začátku školního roku děti 3x vystoupily na vítání občánků. Koncem září jsme nabídli rodičům účastnit se podzimní výzdoby MŠ výrobky z přírodnin. Bohužel se nikdo nezapojil a tak výzdobu vytvořily děti a p. učitelky ze 2. a 3. třídy. V rámci Juniorfestu v Horšovském Týně děti viděly novou sérii pohádek „Mlsné medvědí příběhy“ v zámeckém kinosále. 11.11.2021 přijel na školní zahradu Martin na bílém koni a my se začali těšit na sníh. Poté se změnila situace v naší republice ke COVIDU-19, takže některé plánované aktivity pro děti jsme museli zrušit. Bruslení v Tachově, podzimní dílna pro rodiče a děti, vystoupení dětí na náměstí při čertovské nadílce a vánoční besídky. 
[bookmark: _GoBack]  Vznikla nová aktivita pro rodiče i děti- rozsvícení vánočního stromečku na školní zahradě. Stromeček si děti ozdobily společně s rodiči. Rozsvítily a zpívaly vánoční koledy. Druhý den děti ozdobily stromečky v kostele Panny Marie sedmibolestné. Stromečky v kostele naše děti zdobí už pravidelně několik let a zároveň proběhne výstava dětských prací přímo v kostele. Do kostela se děti znovu podívaly na Tři krále. V únoru 2022 přijela paní s pejskem ze společnosti Bezpečný pes. Cílem aktivity bylo poznat psí řeč tělem, varovné signály psa a pojmenovat části psího těla. Jak předejít útoku psa a v případě útoku umět techniku ochrany svého těla.  Po této výuce se děti s pejskem mohly pomazlit. Masopustní týden jsme uzavřeli rejem masek v MŠ. Poděkování rodičům za krásné masky pro své děti. Nebyly jarní dílny rodičů a dětí, ale na jarní úklid školní zahrady s rodiči a dětmi s opékáním buřtů jsme se už všichni těšili. Děkujeme, přišlo vás hodně. Po několika letech naše děti ze 3. třídy „Sluníčka“ opět  jezdily na kurz plavání s instruktorkou do bazénu v Domažlicích. Proběhlo 10 vyučovacích hodin. Doprava byla placená Školním sportovním klubem v Bělé nad Radbuzou, takže rodiče platili pouze pronájem bazénu s instruktorkou. 30.4.2022 vyletěly malé čarodějnice z mateřské školy, na náměstí města Bělá nad Radbuzou, aby potěšily všechny lidi úsměvem, písní a barevnou pentličkou. Opět poděkování rodičům za krásné obleky čarodějnic. 





   Ke Dni matek si děti v každé třídě připravily vystoupení pro maminky a rozdaly jim vyrobené dárky. Mezinárodní den dětí jsme oslavili na školní zahradě sportovními soutěžemi a odměnu si odnesli všichni. Konec roku se blížil a tak jsme začali jezdit na výlety a více poznávat naše okolí procházkami s baťůžkem na zádech. Jeden výlet do soukromé obory s krmením laní a prohlídka farmy s hospodářskými zvířaty a druhý do Domažlic na Velkou vláčkovou show s vyprávěním o vlacích.  Jedna procházka na vyhlídku s výukou a druhá na stopovanou s plněním úkolů. Návštěva soukromé zahrady s mnoha druhy domácích zvířat. Poznání vodního světa u Bystřičáku s opékáním buřtů. Procházka k Pavlovickému lesu s poznáním lesního světa. Děti z Beruškové třídy se rozloučily se školkou před prázdninami spolu s rodiči společným hraním ve třídě a spaním ve školce s paní učitelkou. Děti ze Sluníčkové třídy se rozloučily se školkou vystoupením pro rodiče a na památku na MŠ dostaly knihu „Co dělá vítr, když nefouká“ s věnováním celého kolektivu MŠ a také spaly ve školce s paní učitelkou. Poslední týden byl zmrzlinový. Všechny děti ochutnaly zmrzlinu v Medové kavárně.
  Využili jsme nabídky z PPP v Domažlicích kolektivního screeningu dětí předškolního věku. Vyhodnocení tohoto vyšetření obdrželi pouze rodiče. K tomuto dokumentu jsme rodičům předložili na nástěnce „Desatero pro rodiče dětí předškolního věku“- materiál MŠMT. Firma Photodienst fotila 2 soubory fotografií dětí. Jeden před vánocemi a druhý na Den matek. Rodiče využili nabídku vyšetření očí od firmy „Primavizus“. Měli jsme možnost 2x nabídnou rodičům objednání knih z nakladatelství Svojtka a z nakladatelství Albatros 3x.  2x se děti vozily na ponících na školní zahradě.  2x rodiče přispěli do neziskové společnosti Fond sidus zakoupením předmětů. Děti z mateřské školy se také účastnily Bělské míle a Bělské pětky.
   Podařilo se uskutečnit několik divadelních představení. Pokračovala  spolupráce s divadlem „Z bedny“ z Karlových Varů. Toto divadélko k nám přijelo 3x za školní rok, vždy s aktuálním programem. Spolupráce s tímto divadlem bude pokračovat i v příštím roce, neboť jeho představení jsou kvalitní, podnětná a v souladu s naším vzdělávacím programem. Divadlo „Letadlo“ z Plzně k nám jezdilo vždy s průzkumníky, ale bohužel po covidu  kolektiv herců zanikl. Odloučené pracoviště divadla „Letadlo“ z Karlových Varů  přijelo s představením na pokračování „ČTVERO ROČNÍ OBDOBÍ“  - Podzim a Jaro.  Tyto příběhy doplňovaly náš školní vzdělávací program „ OD JARA DO ZIMY“. Všechna představení z divadla „Letadlo“ se uskutečnila ve spolupráci s MŠ z Hostouně.
   I tento školní rok v MŠ pracovala speciální pedagožka, podporovaná z projektů MŠMT. Pracovala s dětmi s odkladem školní docházky a s některými dalšími dětmi před nástupem do ZŠ. Práce speciální pedagožky byla velkým přínosem pro děti. V průběhu školního roku děti ukazovaly pokroky směřující k nástupu do ZŠ. Pod vedením speciální pedagožky pracovala asistentka pedagoga doporučená PPP v Domažlicích.
   V tomto roce se všichni zaměstnanci snažili plnit hlavní úkoly dané ročním vzdělávacím programem školy. 










3.Materiálně technické zajištění školy:
    Díky velmi dobré spolupráci s vedením školy a zřizovatelem je mateřská škola vybavena vším, co ke své práci potřebuje. Prostředí školy je příjemné, třídy jsou vybavené v souladu s potřebami dětí. Hlavní zásluhu na tom má zřizovatel Město Bělá nad Radbuzou. Průběžně jsou během roku obnovované hračky a vzdělávací pomůcky.
   V roce 2021-2022 jsme vybavili druhou ložnici novou skříní na lůžkoviny a matrace podle daných hygienických norem, 10ti soupravami lůžkovin a 10ti nepropustnými podložkami na matrace. Do 1.třídy koupili čtyřmístný stolek s židlemi. Do kabinetu s pomůckami nám sponzor školky vyrobil nové regály a na chodbě byla obnovená molitanová stavebnice potažená barevnou nepromokavou koženkou. Další náčiní na cvičení, stavebnice, knihy a pomůcky do tříd. Vzdělávací program do tabletů od firmy Lesní svět. Doplnili jsme stávající květinovou zahrádku o další květiny. 

4.Personální obsazení školy:
   V mateřské škole pracovalo 5 kvalifikované učitelky, 1 asistentka pedagoga a                           1 správní zaměstnanec.  

   Stav zaměstnanců k 31.7.2021:
Marta Hájková	             zástupce ředitele pro MŠ, ŠD    SPgŠ
Ivana Csingerová		učitelka		                SPgŠ	
Jaroslava Zvonařová		učitelka	                             SPgŠ
Vendula Tomanová                 učitelka                                         studující Bean Staňkov
Mária Olejníková                     učitelka                                         Bc.
Vladimíra Schmiedová            AP                                                  ÚSO+ kurz AP    
Martina Blažková		správní zaměstnanec
        Věkový průměr zaměstnanců MŠ je 44 let.

5. Další vzdělávání pedagogických pracovníků:
   V tomto roce si paní učitelky doplňovaly vzdělání  vzdělávacími  semináři pořádané různými společnostmi - sdružením MAS Český les, společnost INFRA a Zřetel, na KCVJŠ V Plzni, webináře a soukromé certifikované semináře. K  samostudiu k doplnění poznatků     p. učitelky využívaly dostupnou pedagogickou literaturu, odborné časopisy a internetový portál www.rvp.cz.

 6. Spolupráce s partnery:
   Škola vykazuje dlouhodobě velmi dobrou spolupráci s učitelkami 1. třídy ZŠ. V tomto školním roce vzhledem k pandemické situaci v ČR se uskutečnilo setkání jen před zápisem do ZŠ a na konci školního roku, kdy děti z 1.třídy dostaly své fotografie z tabla v MŠ.  Tato setkání mají vždy námětovou činnost a jsou pro děti přínosem. Po odborné stránce spolupracujeme s PPP v Domažlicích, zejména v posouzení školní zralosti dětí před nástupem do ZŠ.  V tomto roce jsme nemohli realizovat, tak jako každý rok, vyšetření školní zralosti přímo v prostorách MŠ. Tento způsob vyšetření je velmi příjemný pro děti, bez změny prostředí, ale vzhledem k nouzovému stavu v ČR rodiče museli s dětmi navštívit poradnu sami v Domažlicích. Na velmi dobré úrovni hodnotíme spolupráci školy se sponzory, ke kterým tradičně patří Město Bělá, malí podnikatelé žijící v našem městě.  Velmi dobrá spolupráce probíhá s MŠ v Hostouni.
7. Závěrečné hodnocení školního roku: 

    Školního roku 2021-2022 byl opět ovlivněný pandemii Covid-19. Mateřské školy v tomto roce nebyly uzavřené, ale byly omezeny aktivity s vyšším počtem lidí. Adaptace nových dětí na školní prostředí probíhala dobře s dopomocí našeho adaptačního programu a i ostatní děti si dobře zvykaly na novou třídu i nové třídní učitelky. Po změně statutu MŠ a přijetí další paní učitelky vznikla možnost zastoupení dvou p. učitelek v 1.třídě nejmenších dětí. Vytvoření ložnice jen pro malé děti v jejich třídě a upravit časový režim v MŠ podle nejmenších dětí. Našim cílem bylo vytvořit klidné prostředí, časové rezervy a ponechat nejmenší děti ve své třídě, na kterou se adaptovaly, protože prostory školky jsou veliké a pro ně, při vstupu do MŠ, neznámé. To vše se podařilo a bylo na dětech vidět, jak rády do své třídy chodí a i p. učitelky jsou s tímto novým režimem spokojené.
   Nový školní rok pro nás začal zapojením do oslav 900. let města Bělá nad Radbuzou. Děti vytvořily před novou kulturní budovou „stodolou“ veliké srdce života pro město z oblázků. 
Toto veliké srdce si děti uchránily do dnes. Také jsme vyráběli upomínkové malé srdce pro návštěvníky stodoly k příležitosti oslav města. Takto jsme odstartovali školní rok.
    Děti si začaly užívat podzimních radovánek v rámci tvořených projektů celého kolektivu. Hry s podzimními barevnými přírodninami, pečení brambůrků a štrůdlu ve školní kuchyňce, divadla a procházky do přírody v rámci vzdělávání dětí. Podzimní aktivity s rodiči a dětmi nemohly proběhnout, ale i přesto si krásného podzimu děti užily. Čertování ve třídách, rozsvícení stromečku a vystoupení na školní zahradě. Nadílka u vánočního stromečku v MŠ. Maškarní ve školce, výukové plavání v  bazénu v Domažlicích, velikonoce- svátky jara, stavění máje s čarodějnicemi, divadla, výukové aktivity s pozvanými lidmi, úklid školní zahrady s rodiči s opékáním buřtů a poslední měsíc výlety. To jsou aktivity, které si děti s radostí užívaly.
   Dané hlavní úkoly ve výchovně vzdělávací práci na tento školní rok se nám podařilo splnit. Paní učitelky se vzdělávaly od různých společností účastí na seminářích a také pomocí webinářů na ICT.
   Vážit si života ve všech formách – můj život, život kamaráda, život kolem nás. Tento úkol jsme plnili každý den s různým zaměřením podle daného tématu ve všech čtyřech ročních období. Různé formy života jsme dětem ukazovaly, upozornily na ně, hledaly je, prováděly různé pokusy, učili je se o ně starat, chránit. Pořádali výukové aktivity o životě kolem nás.
   Vytvářet základy pro práci s informacemi. Tento úkol byl propojený s úkolem o formách života, kdy děti zjistily, kde mohou získat další informace. Základem byla kniha- pohádky, verše. Dětské časopisy – výukové, zábavné. Odborné- encyklopedie, poslech nahrávek pohádek a písní a naučné hry s tabletem. 
   Rozvíjet ovládání pohybového aparátu. Každodenní pohybové aktivity v řízené činnosti, cvičení s nářadím na školní chodbě a v tělocvičně ZŠ, pohybové hry s pravidly. Procházky do přírody okolo školky i delší výukové vycházky se zdoláváním přírodního terénu. Školní zahrada s lezeckými prvky. Při cvičení použití názvosloví k cvičení. Motivace účastnit se veřejných sportovních aktivit. Výukové plavání v bazénu v Domažlicích.
   Chránit bezpečí své i druhých. K plnění tohoto úkolu nám pomáhaly námětové hry –          na rodinu, lékaře, kadeřnici, dopravu a další dětské hry, které jsme  dětem rozvíjeli dalšími činnosti. Jak reagovat při procházce ve městě, ale také v přírodě. Jak se chovat při hrách na zahradě  ke kamarádům. Získávání pravidel společenského chování v kolektivu dětí. Sportovní aktivity na chodbě v MŠ a tělocvičně ZŠ. Plánované výukové aktivity s p. Svobodou a p. Kazdovou „První pomoc prožitkem“ jsme nemohli uskutečnit.
   Žít ve společenství ostatních lidí-ve třídě, škole. Prvotní je náš adaptační program, který nám pomáhal úkol plnit. Poté jsou to společné aktivity ve třídě i celé školky – divadla, návštěva kina, vystoupení dětí na veřejnosti, aktivity s pozvanými lidmi apod. Společné hry na školní chodbě-karneval, rej čarodějnic, školní zahradě-sportovní aktivity, hry, stavby na pískovišti atd. To vše probíhá ve spojení všech věkových skupin dětí ve školce a někdy i základní školy. Procházky do města, výlety po okolí. I okamžik, kdy děti prochází základní školou a školní jídelnou při příchodu na oběd, potkávají jiné učitele a velké děti a samozřejmě své bývalé kamarády ze školky.     
   Poděkování všem za průběh tohoto školního roku, kteří mají společný cíl – vzdělávání dětí. Myslím tím rodiče, pedagogický kolektiv, personál ve škole, zřizovatele školy a ostatní, kteří pomáhali vše zvládnout a zabezpečit chod školy. Nám se opět potvrdilo, že rozdělení dětí podle věku nám vyhovuje. Snadná organizace aktuálních změn v režimu dne. Třídní učitelky si tak mohou utvářet projektová témata na jednu věkovou skupinu dětí a tak mají větší prostor se dětem individuálně věnovat. Přes všechna úskalí, která nás ve školním roce potkala, se nám podařilo většinu stanovených úkolů a cílů splnit a uskutečnit nové aktivity, které vyplynuly z různých nařízení ministerstva školství. Děti přicházely a odcházely z MŠ  s úsměvem. 



                8.9.2022				zpracovala: Marta Hájková
			                                     zástupce ředitele pro MŠ a ŠD  
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